

## 本會邀海關舉辦 “維護消費權益及知識產權” 專題講座

更新日期：2016 年 4 月 15 日

本會於去(2015)年 12 月 15 日舉辦“維護消費權益及知識產權”專題講座，並邀得海關副關務總長、知識產權廳監檢處殷鎮玄處長擔任主講嘉賓。是次講座主要由金業同業公會協助推動會員參加，當日除了該會會長、理事長等主要成員出席外，本會並安排了經營黃金鑽飾的“加盟商號”及“誠信店”參與。

殷鎮玄副關務總長在講座上首先闡明知識產權的重要性、涵蓋的範疇與本澳主要保護知識產權的法例，包括第 43/99/M 號、第 51/99/M 號以及第 97/99/M 號三項法令，以上三項法令涵蓋了保護著作權、電腦程序、錄音製品及錄像製品商業及工業活動，以及工業產權。殷鎮玄副關務總長更重點提醒業界必需恪守關於商標註冊的規定，加強對法律知識的知悉度，避免侵權觸犯法律。商戶出售的商品一旦發現涉及侵權，不僅損害消費者的權益，涉案的商戶還會因觸犯現行的知識產權法例而面臨刑罰，故再三強調企業不要以身試法。

本會舉辦是次講座的目的，是希望透過知識產權相關法律的推廣來提升經營黃金鑽飾之“加盟商號”及“誠信店”的維權意識，在採購貨品的過程中，對貨源及貨品的商標持嚴謹態度，以防因法律常識的不足或疏忽，而導致觸犯現行保護知識產權的相關法例。

本會已連續三年與海關合作舉辦同類型的活動。本會相信與海關合作舉辦專題講座，可加強“加盟商號”及“誠信店”維權的意識，讓其秉持自律與守法的精神，以提升整體“誠信店”的質素，保持其優良的聲譽，促進本澳零售業務持續的發展。Ⓜ



海關副關務總長、知識產權廳監檢處處長殷鎮玄擔任主講嘉賓